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МУЗИКА У ВИДОВИЩНО-ТЕАТРАЛІЗОВАНИХ ЗАХОДАХ ЯК 
КАТАЛІЗАТОР СОЦІОКУЛЬТУРНОГО РОЗВИТКУ  

УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

Важливим та невіддільним компонентом будь-якого сучасного 
видовищно-театралізованого заходу є музика. Пронизуючи кожен епізод своїми 
ритмами, звуками та мелодіями, вона створює певну атмосферу, настрій, додає 
унікального колориту та емоційного забарвлення дійству, підкреслює емоції 
персонажів, розповідає свою власну історію. 

Музика, як важлива складова культурного життя, завжди відігравала 
ключову роль у формуванні соціокультурного розвитку суспільства [1]. 
Поєднуючи в собі емоційну, естетичну та соціальну складові, вона набувала 
особливого значення для виховання людської спільноти. 

Маючи розмаїту культурну спадщину, що є великою цінністю для 
сучасного і майбутніх поколінь, українське суспільство, навіть у воєнні часи, 
продовжує активно розвиватися, не втрачаючи своєї сутності. Використання 
музичних елементів у різноманітних видовищно-театралізованих заходах 

(масові свята, концерти, шоу-програми, фестивалі, творчі конкурси, змагання, 
обрядові дійства тощо), є важливим фактором, що прискорює та поглиблює 
еволюцію культурного життя країни. 

Багато вітчизняних та зарубіжних авторів досліджували роль музики у 
театралізованих дійствах, розглядаючи її вплив на розвиток людської 
спільноти. Серед них відомий німецький композитор Вільгельм-Ріхард Вагнер, 
український режисер та театрознавець Юрій Іллєнко, мистецтвознавиця 
Мирослава Мельник, культурологиня Наталія Донченко, композитор Тимур 
Полянський, мистецтвознавець Микола Крипчук, мистецтвознавиця Катерина 
Станіславська та інші. Усі автори на основі практичних або теоретичних 
досліджень розглядали вплив музики на глядацьку аудиторію та суспільство в 
цілому, різні аспекти взаємозв’язку музики та видовищних мистецтв. 
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Видовищно-театралізовані заходи в Україні відрізняються 
різноманітністю та багатством засобів виразності, серед яких музика виступає 
провідним елементом, що створює атмосферу, передає емоції та підсилює 
сприйняття видовища глядачами. Так вітчизняний мистецтвознавець Микола 
Крипчук зазначає, що «… використовуючи елементи й виразні засоби музики, а 
також її здатність викликати певні асоціації, режисер через музику може 
яскраво висловити свою думку, додати щось до невираженого в номері, епізоді, 
створити потрібний йому емоційний настрій глядачів у той чи інший момент 
видовища» [2, 190]. 

Музика може бути використана як фоновий акомпанемент, так і як 
важливий чинник сюжетного розвитку. Інструментальний супровід може 

ґрунтуватись на традиційних народних гармоніях та ритмах або бути сучасним, 
інноваційним, використовувати тенденції та музичні напрями сьогодення. 

Важливе значення музики у видовищно-театралізованих заходах 
досліджувала Мирослава Мельник. Вона зазначає, що «… музика, яка створена 
в єдності з режисерським задумом, стає могутнім помічником драматурга та 
режисера у втіленні відповідного задуму, відкриває широкі можливості, 
правдиво виражає інтонації людини, придає їм характер. Музика є могутнім 
засобом і асоціативного сприйняття, яке базується на притаманному будь-якій 
людині досвіду життя, що допомагає доповнити, дофантазувати враження. Вона 
розширює, збагачує зміст образів, викликає безліч асоціацій, пов’язаних не 
тільки із зором, але і з іншими відчуттями, притаманними людині <…> музика 
емоційно впливає на глядача, створює необхідну атмосферу дійства, несе той чи 
інший настрій, активно формує враження, тому потрібно вміло поєднувати її з 
іншими ідейно-емоційними засобами виразності» [3, 120-121]. 

Українська музика у видовищно-театралізованих заходах не лише 
розширює культурний горизонт глядача, але й сприяє утвердженню 
національної ідентичності. Це проявляється у популяризації українських 
музичних традицій, а саме народних мотивів, музичних інструментів, що 
допомагає зберегти та відтворити культурний контекст, який є важливим для 
формування соціальної свідомості та підтримки культурної спадщини. 

Театралізовані заходи, сценічні видовища є не лише місцем для 
сприйняття мистецтва, а й платформою для спілкування та інтеграції 
суспільства. Саме музика стає засобом комунікації між виконавцями та 
глядачами, вона підсилює емоційну взаємодію та розуміння. Об’єднуючи 
людей різних вікових груп та соціальних статусів, музика зближує їх та формує 
спільні цінності та ідеали. 

Завдяки новітнім технологіям та інноваційним підходам, музика в 
театралізованих заходах стає ще більш ефективним засобом впливу на 
аудиторію. Використання цифрових ресурсів та електронних музичних 
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інструментів дозволяє створювати неповторні аудіальні враження, які глибоко 
зачіпають глядача та залишаються в його пам’яті на довгий час. 

Тож, можемо зробити висновок, що музика, як невіддільна частина 
видовищно-театралізованих заходів, несе не лише естетично-розважальну 
функцію, але і відіграє важливу роль у відображенні та взаємодії з 
соціокультурними тенденціями сучасного українського суспільства. Вона не 
лише створює атмосферу й підкреслює емоційний контекст, але й активно 
впливає на сприйняття інформації глядачами, відіграє важливу роль у 
формуванні їхніх поглядів та ідентичності. Шляхом використання різних 
жанрів та напрямків, музика відображає різноманітні аспекти культурного 
життя України від традиційних народних стилів до сучасних музичних течій, 
відтворюючи та коментуючи актуальні соціальні та політичні події. Таким 
чином, музика сприяє діалогу між традицією та сучасністю, індивідуальністю й 
масовою свідомістю, допомагає розвитку культурного розмаїття та ідентичності 
українського суспільства, стає важливим каталізатором соціокультурного 
розвитку. 
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РОЗШИРЕННЯ РОЛІ ЦИФРОВОГО КАПІТАЛУ ОСОБИСТОСТІ В 
УМОВАХ ВОЄННОГО КОНФЛІКТУ В УКРАЇНІ 

Обрання Україною шляху європейської інтеграції та прийняття 
глобальних цілей сталого розвитку зумовило необхідність вирішення складних 


